



国庆“七天乐” 怎么过都快乐

本报记者 黄珠慧子

国庆小长假结束4天了,假期里无论你是躺在床上刷着朋友圈里的“人山人海”,还是兴致勃勃地外出旅游,亦或是与亲朋好友举杯欢庆,快乐总是节日的最佳主题,那么大家都是如何度过自己的小长假的呢?

外出见识开拓眼界

随着经济的发展,生活水平的不断提高,人们对旅游的需求越来越高,一到节假日,各大景区、游乐场,人山人海,即便是这样,也有不少人抓住小长假的机会四处看看。媒体工作者郑小姐和朋友去了趟广州,由于机票价格太高,她们的出行工具选择火车,来回路费1200元左右,吃饭和住宿是几个朋友分摊的。“逛景点都没怎么花钱,就是去了趟长隆水上乐园,买门票、毛巾、泳衣等,我这一趟总共花销3600元,玩得还挺尽兴。”

除了在国内逛景点、看“人海”外,很多人也开始走出国门,出境游、度假式旅游受到欢迎。小叶是位时尚白领,她一个月前就和朋友开始计划假期旅游,要去泰国感受一下异域风情。虽然在景区还是被“挤了挤”,但美丽的海岛风光和各种好吃的食物,还是让小叶的假期过得非常充实:还和家人购买了当地特产。“小叶告诉记者,回来时,因为免税店东西便宜,就为自己购置了一大包东西。综合算来,小叶的国庆假期共消费了9000元左右。小叶说,准备国庆旅行时,她还考虑过两个地方,分别是马来西亚沙巴和美国塞班岛,但由于国庆高峰期,机票和酒店价格太高而放弃。

回老家看亲朋好友

哪里都不去,回老家待七天,是不是就没什么可销?其实,回家也要买买买。在无锡某外企上班的夏伟,老家在弋阳县,自工作后就很少回老家。“工作后,一直没有时间回家看爸妈。”夏伟购完车票后,又陆陆续续在无锡给父母、亲戚朋友购买了一些特产礼物。“虽然挣的钱不多,但回家次数少,这次回去肯定要给人买点东西。”一备下来,装了满满一箱子,夏伟高兴地说:“上了半年班,就为了国庆回家一趟,花多少钱都值。”

29岁的张女士是湖南人,今年是嫁到上饶的第二年,去年因为孩子刚出生,忙着照顾,今年趁着国庆长假计划和老公带孩子一块回湖南,早就期待这一天的张女士从半个月前就开始买东西。“给妈妈买了好几件衣服,给爸爸准备了不少土特产。还给家里的妹妹买了些化妆品,给侄子侄女准备了鞋子、书包、玩具之类的。”张女士告诉记者,国庆节期间,她喜欢的明星还刚好在湖南开演唱会。“喜欢这个明星很久了,没想到这次回去赶上了演唱会。”这个假期对张女士而言,过得充实又满足。

周边游省钱又轻松

“每天上班带娃忙忙碌碌,一天天就这么过去,毫无新意。这个小长假,特意抽出时间与闺蜜小聚,我和闺蜜各自成家后虽然一直有联系,但都各忙各的,这回特地带上孩子串门,一起做点好吃的,聊聊天。”10月3日,市民徐女士一大早就带着孩子去了闺蜜小陈家,小陈则起了个大早,买了许多新鲜的蔬菜肉禽招待好友。“吃完午餐,我们驱车去了华熙live公园玩耍,看见了弋阳、玉山、婺源等乡村的美丽缩影,孩子们结伴玩得高兴极了,还拍了许多漂亮的照片。”徐女士认为,放假就应该轻松自在,天朗气清带孩子到处走走也挺好。

市民姚先生常年忙于工作,鲜有时间陪伴父母,小长假前,他就计划好要带父母在周边转转。“考虑父亲身体不好,我就带他们去了离市区不远的糖溪老街,父亲第一次去,看什么都新鲜,像个孩子一样。”姚先生向记者抱怨道:“景点的东西都会偏贵一些,我父亲就舍不得,我跟他说他想吃就吃,想买就买,他却教育我花钱也不能乱花,外面也能买到的东西,何必浪费这个钱。”

图方便选择自驾游

刘先生的宝宝一岁多,因为这个小生命的到来,一家人近两年没有外出游玩过,这个小长假,刘先生主动跟妻子说要带她和宝宝去杭州好好玩一玩。一家三口为了避开10月1日的高速公路出行“高峰”,10月3日吃完中午饭开始出发,没想到,还是堵在了高速路上,晚上近11时才到杭州。好在一家三口这几日的游玩,也算过得精彩纷呈。“去了西湖边坐游船,去了苏堤南端的映波桥喂鱼,还品尝了美味的杭帮菜,返程时还去了小朋友们最喜欢的杭州乐园。之前觉得自驾游花钱少又自由,回来算了一笔账,才觉得自驾游消费真是高啊。”刘先生告诉记者,这次出门,住宿是最大的开支,在外住了3天,花费达到2400元。刘先生说:带着孩子,住宿一定要住好一些,干净最重要。”

“这几年婺源发展迅速,已经变了一番样子,这次趁国庆,带父母去看看。”市民黄先生的父亲曾在文革时期被下放到婺源,在那里呆了近两年时间,80多岁的黄老先生一直记着当年在婺源的生活,想再回去看看。黄先生为了方便老人,选择自驾游,开到哪里就哪里休息。



消费前沿

“奶瓶喂鱼”受欢迎

每瓶 15元

本报记者 黄珠慧子 文/图



吃饲料的鱼随处可见,“吃奶”的鱼还是头一回听说。近年来,在饶城几个繁华地段都出现了一种特别的娱乐方式,叫“奶瓶喂鱼”,受到很多人的喜爱,这究竟是啥呢?记者走访发现,这种会通过吮吸奶瓶进食的鱼,被称为“吃奶鱼”,而奶瓶中盛装的实为和水稀释过的特殊鱼饲料。万力时代、龙潭湖内也出现了经营类似生意的商家。

近日,记者在万力时代商场负一楼看见一个人工搭建的水池里,几十条色彩鲜艳的鱼在水中游动,这些鱼身长超过20厘米,十分活泼。水池正前方牌子上醒目的写着“奶瓶喂鱼?真实体验每瓶15元”。摆摊设点的老板坐在水池旁,身旁堆放着许多1米多长的塑料杆子,每个杆子的末端都绑着一个奶瓶。记者给了15元钱后,他便往奶瓶里舀了一瓢水,然后从箱子里舀了几勺棕黄色的粉末,使劲摇了几下并告诉记者:把奶瓶放进水池里,抖几下就可以了。“随后,记者将奶瓶一伸进水池,瞬间就有二三十条鱼冲了过来,争先恐后地扯着奶嘴,抢到奶嘴的鱼儿腮

帮子一鼓一鼓的;吧嗒吧嗒”,吃得也不亦乐乎,吸力十足。一会儿工夫,奶瓶就见底朝天了。

据观察,这些鱼吸起奶嘴来非常熟练,一瓶100毫升的鱼食,几分钟就被抢食一空。老板告诉记者:“它们不害怕人靠近,是经过人类长期驯化后,才逐渐习惯用奶嘴进食。”老板透露,开始的时候就把鱼食研磨成粉末状,用水搅拌均匀,并试着用奶瓶喂给鱼吃,经过这样的训练以后,“吃奶”鱼就诞生了。

尽管15元一次的投食价格并不便宜,依然吸引了不少年轻人和小朋友体验。在记者观察的15分钟内,该鱼池就接待了3批顾客,除了陪孩子体验的家长,还有年轻情侣。带孩子来商场玩耍的林女士不禁感叹:同样是喂鱼,平时我们是把颗粒状的鱼饲料直接撒在水里给鱼吃,而这里只要拿着奶瓶放在水池边,鱼群就游过来抢着吮吸奶嘴,十分稀奇。”林女士告诉记者,自己的孩子每个周末都要来玩一次“奶瓶喂鱼”。

饮用苏打水成时尚

你买的苏打水靠谱吗?

本报记者 黄珠慧子 文/图



近日,市场上除了纯净水、矿泉水,一种号称“苏打水”的饮品也大量进入了饶城的水市场,与普通矿泉水相比,这种苏打水的价格贵了好几倍。通过商家宣传中得知,苏打水是一款集美容养颜、平衡酸碱度及缓解痛风糖尿病等诸多功效的“神水”,可市场上售出的苏打水真的有那么靠谱么?

记者在24小时便利店看到,除了传统老牌苏打水之外,很多饮料公司出品的新品种也赫然摆在了货架上,很多商家打出了“苏打水”“补充体力、平衡身体酸碱度”“碱性饮品、有益健康”的招牌。苏打水的价格普遍在3元以上,有的品牌售价更是高达10余元,明显高出一瓶普通矿泉水的售价。“苏打水是最近两年开始受欢迎,消费群体以年轻人居多。”售货员介绍。尽管价格颇高,但苏打水人气颇高。“都说喝苏打水促消化美容,就当是花钱买健康吧。”市民曹女士从网上买了两箱苏打水,她说:“喝纯净水和矿泉水主要是解渴,但喝苏打水不仅解渴,还为了身体的健康。”

据了解,我国的天然苏打水主要产地在四川乐山和黑龙江,产量非常少。虽然苏打水目前的定位是“养胃促消化又美容的饮用神水”,但目前市场上的苏打水未必有如此神效。记者仔细查

看每种苏打水的配料表后,发现即使同披着“苏打水”的外衣,产品成分不同使得“苏打水们”的价格差别也很大,配料中只含水一项的“不含气天然苏打水”价格在15元左右;配料中包含水、二氧化碳和碳酸氢钠等物质的“含气的人工苏打水”价格则不超过10元。

有人说苏打水就是碱性矿泉水,有人说其内含有二氧化碳,还有部分人对此一无所知。其实,苏打水是碳酸氢钠的水溶液,可以天然形成或者用弱碳酸钠、苏打泡腾片以及机器人工生成。天然苏打水除含有碳酸氢钠外,还含有多种微量元素成分,因此是上好的饮品。市面上存在一部分把苏打水和碳酸水混为一谈的产品,碳酸水是在经过纯化的饮用水中压入二氧化碳,并添加甜味剂和香料的人工合成碳酸饮料,呈现弱酸性。

因此,市民在购买苏打水时要看清成分,含有碳酸氢钠的水是苏打水,压入二氧化碳的碳酸水不算苏打水。碳酸氢钠有较强的碱性,可以改变尿液的酸碱度,胃酸过多的人适量饮用也能缓解胃部不适,添加甜味剂和香料的人工合成的苏打水碳酸饮料并无上述作用。但苏打水不宜长期过量饮用,否则可能会引发厌食、恶心等症状。

消费案例

新购电视机有问题 消协调解退款700元

本报讯 王蓓 记者黄珠慧子报道:7日无理由退货”是不少电器商家的营销承诺,但是如果购买后一直闲置,等过了退货时间才使用,却发现产品本身存在质量问题,那该怎么办呢?消费者这时候该如何保护自己的权益呢?

今年7月,消费者徐先生在某五金机电购买了2台电视,因家里装修尚未入住,因此没有马上使用。过了20天左右,徐先生才看见其中一台电视机的机面有好几处明显的裂痕,在电视机通电后,出现在他眼前的,竟然不是彩色的电视画面,而是接连不断地闪屏。徐先生找到商家反应情况,要求店家更换1台新的电视机或者退款。商家则认为徐先生因为搬新家的特殊情况,才导致了电视机出现故障。徐先生则表示,自从电视机送来后,就放在地上没有动过。双方各执一词,徐先生多次上门协商,店家都爱理不理,于是徐先生拨打12315寻求帮助。

上饶县市场监管局八都分局接到徐先生的投诉后,

立即组织执法人员联系商家了解双方事发缘由,进行调查调解,同时,执法人员查看了消费者提供的相应的发票和质量有问题的电视机照片。经调查,徐先生的电视机在尚未使用的情况下,已经出现明显裂痕和不同程度的损坏,是商品的质量存在问题。针对这一情况,执法人员认为,商家应该要承担退换货,但由于商家说近期缺货,最终协商,将700元退给消费者。

本案中,徐先生新购电视机存在质量问题,可以提出退换货的要求,商家应当按消费者要求换机。《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十四条有明确规定:经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的,消费者可以依照国家规定、当事人约定退货,或者要求经营者履行更换、修理等义务。没有国家规定和当事人约定的,消费者可

以自收到商品之日起七日内退货;七日后符合法定解除合同条件的,消费者可以及时退货,不符合法定解除合同条件的,可以要求经营者履行更换、修理等义务。

